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管理类联考数学：经典应用题型 4

工程问题

基本公式：

（1） 工作量＝工作效率×工作时间。即 � ⥠ ᖂ燠.

（2） 工作时间＝
工作量

工作效率
�燠 ⥠ �

ᖂ
�

（3） 工作效率＝
工作量

工作时间
�ᖂ ⥠ �

燠
�

【注意】（1）工作总量往往是一定的，如果题目没有涉及工作量，则可以将总的工作量看作“1”。（2）合作

工作效率等于各个效率的代数和。

【真题剖析】

例：某车间计划 10 天完成一项任务，工作 3 天后因故停工 2 天，若仍要按原计划完成任务， 则工作效率

需要提高（ ）。

A.20% B.30% C.40% D.50% E. 60%

【解析】 C。本题考查的是工程问题和增长问题，首先明确“工作总量=工作时间×工作效率”，一般情况

工作总量往往是一定的，在并未明确告诉工作总量时，我们把工作总量看作“1”。本题一开始的工作效率

为
�
��
，前面三天的工作总量为

�
��
，剩余的工作总量为 1－

�
��
=
�
��
。按照题目意思，按原计划完成，剩余的工作

时间为 10－3－2=5（天），因此剩下 5 天的工作效率为
�
��

÷5=
�
��
。现在的工作效率比原来的工作效率高

�
��
�

�
��
⥠ �

��
，因此需在原工作效率上提高

�
��

÷
�
��
⥠ �

�
。即提高 40%才能按原计划完成。
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若甲单独完成需要 �天，乙单独完成需要 �天，则

（1）甲的工作效率为
�
�
，乙的工作效率为

�
�
。

（2）甲、乙合作的效率为
�
�
� �

�
。

（3）甲、乙合作完成需要的时间为
�

�
��

�
�

⥠ ��
���

。

【真题剖析】

例：—件工作，甲、乙两人合作需要 �天，人工费 �9��元；乙、丙两人合作需要 4天，人 工费 �6��元；

甲、丙两人合作 �天完成了全部工作量的
�
6
，人工费 �4�� 元.甲单独做该工作需要的时间与人工费分别为

（ ）.

A.� 天，���� 元 B. � 天，��8� 元 C. 4 天，���� 元

D. 4 天，�98� 元 E. 4 天，�9�� 元

【解析】A。本题考查的是工程合作问题，设甲、乙、丙单独完成这项工作分别需要 �天，�天，�天，每

天所需费用分别为 �元，�元和 �元。则根据已知条件列式：
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，得：
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� �

�
� �

�
⥠ �

��
，因而
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，

因此甲单独做该工作需要的时间为 �天。已知
��� �� ⥠ �9��
4�� 4� ⥠ �6��
��� �� ⥠ �4��

解得：
� ⥠ ����
� ⥠ 4��
� ⥠ ���

，因此甲单独做需要的人工

费为：����×�⥠����元。

合作问题


